

一以贯之坚持和发展中国特色社会主义

论学习贯彻习近平总书记“1·5”重要讲话

人民日报评论员

“新时代中国特色社会主义思想是我们党领导人民进行伟大社会革命的成果,也是我们党领导人民进行伟大社会革命的继续,必须一以贯之进行下去。”
在1月5日举行的新晋中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研讨班上,习近平总书记着眼党和国家事业发展全局,鲜明提出“三个一以贯之”的要求并进行了深刻阐述:坚持和发展中国特色社会主义要一以贯之;推进党的建设新的伟大工程要一以贯之;增强忧患意识、防范风险挑战要一以贯之。总书记的重要讲话,贯通历史和现实,关联国际和国内,结合理论与实际,内涵极其丰富,对于推动全党全国各族人民把思想统一到党的十九大精神上来,把力量凝聚到实现党的十九大确定的目标任务上来,具有十分重要的意义。
一以贯之坚持和发展中国特色社会主义,要有历史视角。习近平总书记多次从改革开放史、新中国历史、中国共产党历史、中华民族近代史、中华文明史五个维度,提醒全党要深刻把握中国特色社会主义是怎么来的。从党的历史看,我们党领导人民进行28年浴血奋战,完成了新民主主义革命;新中国成立后,我们党领导人民进行社会主义革命和探索,取得重要成就,也经历了严重曲折;在历史新时期,我们党领导人民进行改革开放这场新的伟大革命,开辟了中国特色社会主义道路,使我国发展大踏步赶上时代。历史深刻表明,中国特色社会主义不是从天上掉下来的,而是党和人民历经千辛万苦取得的宝贵成果,是我们得到这个成果不容易,必须倍加珍惜。
一以贯之坚持和发展中国特色社会主义,要有世界视野。认识中国特色社会主义的历史必然性和科学真理性,要放在世界社会主义演进的历程中去把握。500年来,从空想走向科学,从一国实践走向多国发展,社会主义虽充满曲折,却以中国特色社会主义的巨大成功向世界宣告,社会主义没有灭亡,也不会灭亡,而且焕发出蓬勃生机活力。中国特色社会主义进入新时代,正成为21世纪科学社会主义发展的旗帜,成为振兴世界社会主义的中流砥柱。旗帜决定方向,道路决定命运,我们党要实现新时代的历史使命,最根本的就是高举中国特色社会主义伟大旗帜。面对世界社会主义发展大势,我们党有责任、有信心、有能力为科学社会主义新发展作出更大贡献。
一以贯之坚持和发展中国特色社会主义,要始终焕发革命精神。我们是马克思主义执政党,但同时也是马克思主义革命党,要保持过去革命战争时期的那么一股劲、那么一股革命热情、那么一种拼命精神,把革命工作做到底。昨天的成功并不代表着今后能够永远成功,要实现党和国家兴旺发达、长治久安,全党同志必须保持革命精神、革命斗志,勇于把我们党领导人民进行了97年的伟大社会革命继续推进下去,决不因胜利而骄傲,决不因成就而懈怠,决不因困难而退缩,努力使中国特色社会主义展现更加强大、更有说服力的真理力量。
时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。深入学习领会、贯彻落实习近平总书记“1·5”重要讲话精神,紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定“四个意识”,强化“四个自信”,一以贯之坚持和发展中国特色社会主义,奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,我们就一定能向人民交上一份新的更加优异的答卷。(新华社北京1月5日电)

做到三个“一以贯之” 开创事业崭新局面
——解读习近平总书记在学习贯彻党的十九大精神研讨班开班式上的重要讲话

新华社记者 朱基钗 荣启滔 罗争光

“做到坚持和发展中国特色社会主义要一以贯之,推进党的建设新的伟大工程要一以贯之,增强忧患意识、防范风险挑战要一以贯之。”
5日,新晋中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研讨班在中央党校开班。习近平总书记出席并发表重要讲话,用三个“一以贯之”,为在新的更高起点上开创新时代中国特色社会主义事业新局面提出了根本遵循。
坚持和发展中国特色社会主义要一以贯之
习近平总书记在十九届中共中央政治局常委同中外记者见面时说,中国共产党能够带领人民进行伟大的社会革命,也能够进行伟大的自我革命。
开班式上,习近平总书记指出,新时代中国特色社会主义思想是我们党领导人民进行伟大社会革命的成果,也是我们党领导人民进行伟大社会革命的继续,必须一以贯之进行下去。历史和现实都告诉我们,一场社会革命要取得最终胜利,往往需要一个漫长的历史过程。
国家行政学院教授许耀桐表示,习近平总书记的讲话以深邃的历史眼光将新时代中国特色社会主义思想纳入中国共产党领导的社会革命的历史谱系中,阐释了其一脉相承的内在联系。
自诞生以来,从领导新民主主义革命,到开展社会主义革命,再到进行改革开放的伟大革命,中国共产党带领中国人民创造了一个又一个人间奇迹。
“党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中国特色社会主义进入新时代。新时代也是新阶段,与以往那些革命是一脉相承和创新发展的关系,自然是党领导的伟大社会革命的成果,也是继续。”许耀桐说。
习近平总书记指出,中国特色社会主义不是从天上掉下来的,而是在改革开放40年的伟大实践中得来的,是在中华人民共和国成立近70年的持续探索中得来的,是在我们党领导人民进行伟大社会革命97年的实践中得来的,是在近代以来中华民族由衰到盛170多年的历史进程中得来的,是对中华文明5000多年的传承发展中得来的,是党和人民历经千辛万苦、付出各种代价取得的宝贵成果。
他同时指出,科学社会主义在中国的成功,对马克思主义、科学社会主义的意义,对世界社会主义的意义,是十分重大的。
“总书记讲话展现出一种宏大的历史视野、世界视野、时代视野。”中央党校教授辛鸣表示,在人类历史上,社会主义是一种全新的社会形态,中国特色社会主义是一项前无古人的开创性事业,在革命中创立,也必须在革命中不断发展,在不同历史阶段有不同特点。
习近平总书记强调,党要在新的历史方位上实现新时代党的历史使命,最根本的就是要高举中国特色社会主义伟大旗帜。
“旗帜决定道路,道路决定命运。”辛鸣表示,中国特色社会主义进入新时代,进一步坚定了我们的“四个自信”,也更加激发起我们沿着这条正确道路继续前进的斗志。
如何将新时代中国特色社会主义继续推向前进?习近平总书记在开班式上对全党同志提出了明确要求——“全党同志必须保持革命精神、革命斗志,勇于把我”

我们党领导人民进行了97年的伟大社会革命继续推进下去,决不能因为胜利而骄傲,决不能因为成就而懈怠,决不能因为困难而退缩,努力使中国特色社会主义展现更加强大、更有说服力的真理力量。”
“伟大的事业需要伟大的革命精神。”辛鸣表示,保持革命精神、革命斗志,说到底就是要全党始终保持一种永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,只有这样才能将伟大革命进行到底。
推进党的建设新的伟大工程要一以贯之
纵观古今,没有一个时代的执政者自我革命如此深刻;横看世界,没有哪个政党管党治党如此严格。
习近平总书记深刻指出,勇于自我革命,从管党治党,是我们党最鲜明的品格,全面从严治党永远在路上。
从革命战争年代提出党的建设“伟大工程”,到改革开放时期提出“党的建设新的伟大工程”,再到党的十八大后深入推进全面从严治党,党的建设一以贯之,是中国共产党取得胜利的重要法宝。
环视我们处处的新的历史方位:决胜全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴任务艰巨,影响党的先进性、纯洁性的因素始终存在;“四大考验”具有长期性、复杂性;“四种危险”具有尖锐性、严峻性。
“中国特色社会主义进入新时代,我们党一定要有新气象新作为。”党的十九大报告中,习近平总书记的话语掷地有声,提出新时代党的建设总要求,作出全面从严治党向纵深发展的战略部署。
在研讨班上,习近平总书记特别强调,要把新时代坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命进行好,我们党必须勇于进行自我革命,把党建设得更加坚强有力。
北京大学廉政建设研究中心副主任庄德水说,新时代要把党建设得更加坚强有力,离不开增强全面从严治党系统性、创造性、实效性,既要固本培元又要开拓创新,既要把握住关键点又要形成整体态势。
全面从严治党,首先要从严治吏,关键在管好“关键少数”。
习近平总书记明确指出:“建设好我们这样的大党,领导好我们这样的大国,中央委员会成员和省部级主要领导干部至关重要。”
2017年10月27日,十九届中央政治局第一次会议就审议通过了两份重要文件——《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》和《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》。“这鲜明体现了全面从严治党从中央政治局率先带头,各级领导干部主动看齐,层层示范引领。”庄德水说。
习近平总书记特别对“关键少数”提出了“5点过硬”的要求——信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬。
“这5点过硬,对保持长期奋斗的精神状态至关重要,是马克思主义政党执政者必须具备的基本素质。”辛鸣分析说,“5点过硬”环环相扣、缺一不可,“关键少数”首先要理想信念坚定,政治方向就不会出错,责任意味着担当,担当就必须有能力,光能力强是不够的,还必须作风过硬。
“要加强道德修养”“做到心有所戒、行有所止”“把洁身自好作为第一关”……习近平总书记在讲话中谆谆告诫。

“领导干部不仅要他律更要加强自律,习惯在受监督和约束的环境中工作生活。”庄德水说,全面从严治党就像“大熔炉”,只有经得起淬炼的干部才能扛得起历史使命。
增强忧患意识、防范风险挑战要一以贯之
“中华民族伟大复兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。全党必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。”在党的十九大报告中,习近平总书记这样告诫全体党员。
在此次研讨班上,习近平总书记再次深刻警醒:前进道路不可能一帆风顺,越是取得成绩的时候,越是要有如履薄冰的谨慎,越是要有居安思危的忧患,绝不能犯战略性、颠覆性错误。
“强烈的忧患意识和风险意识,是习近平总书记一贯的逻辑。”国家行政学院教授刘东超说。
在庆祝建党95周年的“七一”讲话中,习近平总书记告诫全党,要时刻准备应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾;在2017年的“7·26”重要讲话中,他首次提出要坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治的攻坚战。
刘东超指出,所有党员干部尤其是党的高级领导干部,必须时刻牢记习近平总书记反复提醒的这些风险和危险。2018年是党的十九大之后的开局之年,我们对建设新时代中国特色社会主义充满信心,但同时,也不能盲目乐观,要准确把握我国当前的发展形势和所处的发展阶段,保持清醒冷静。
专家指出,当前,从国内形势看,改革发展的任务依然艰巨繁重,发展的不平衡不充分问题依然突出,经济风险和社会风险都有上升的趋势;从外部环境看,国际局势依旧波诡云谲,周边环境日益复杂敏感,中国模式、中国道路受到世界高度关注的同时,一些国家对中国发展的错误判断和不利干扰,考验着我们应对的智慧和能力。
习近平总书记深刻指出,我们既要有防范风险的先手,也要有应对和化解风险挑战的高招;既要打好防范和抵御风险的有准备之战,也要打好化险为夷、转危为机的战略主动战。
行百里者半九十。
今天,距离全面建成小康社会还有不到3年时间。从党的十九大到二十大,是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期。我们既要全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,又要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军。
习近平总书记指出,功成名就时做到居安思危、保持创业初期那种励精图治的精神状态不容易,执掌政权后做到节俭内敛、敬终如始不容易,承平时期严以治吏、防腐戒奢不容易,重大变革关头顺乎潮流、顺应民心不容易。
“不要人夸颜色好,只留清气满乾坤。解决中国的问题,只能在中国大地上探寻适合自己的道路和办法,要用发展的办法来解决发展中出现的问题。”刘东超说,习近平总书记明确要求党的高级领导干部要以时不我待、只争朝夕的精神投入工作,只有这样,才能推动全党全国各族人民把思想统一到党的十九大精神上来,把力量凝聚到实现党的十九大确定的目标任务上来,不断开创新时代中国特色社会主义事业新局面。(新华社北京1月5日电)



梅岭雾凇美景

近期持续低温阴雨天气使江西省南昌市湾里区梅岭山区气温降至0℃以下,海拔800余米的梅岭主峰出现大面积雾凇挂树景观。
1月6日,在江西南昌湾里区梅岭景区,游客在合影留念。
1月6日,在江西南昌湾里区梅岭景区,游客在观赏雾凇。
新华社记者 彭昭之 摄

江西益隆集团 热烈祝贺绿露牌上饶白眉、上饶红韵双双荣获第十二届“中茶杯”全国名优茶评比——特等奖

上饶日报 相信上饶日报广告的力量 发行量大 覆盖面广 资讯量多 影响力强 合作共赢